

張念群鼓勵諳華語者，考慮申請執教馬來語或英語

駐馬來西亞代表處教育組

馬來西亞教育部副部長張念群日前出席「2019 年第五屆吳德芳傑出華文教師獎」頒獎典禮時鼓勵馬來西亞具備華語資格或諳華語者，考慮申請成為馬來語或英語老師，以讓華文小學低年級（一至三年級）和高年級（四至六年級）的語文科都可由諳雙語的教師教導。

由於馬來西亞缺乏具備華文資格的馬來語及英語教師，因此馬國教育部只能委派不諳華語的教師到華文小學執教。今年，教育部為教育學士課程馬來語組開發了 600 個名額，當中具備華語資格的教師僅有 200 名。在現有的制度下，華文小學的低年級學生必須由諳華語的教師執教馬來語及英語，而高年級的學生則由主修馬來語或英語科的教師負責教導，當中大部分的教師都不諳華語。

張副部長補充，馬國目前所面對的華文小學師資短缺問題是因具備華語資格的教師不願意申請成為馬來語教師及師訓招生反應不理想。今年，教育部將華文小學組的招生名額增至 1,460 名，且開發了兩輪招生，可是最後僅有 1,054 名報名生。

資料來源：2019 年 9 月 22 日，星洲日報，「張念群鼓勵諳中文者·考慮申請國英文教師」